

收红包“丢掉”厅官帽子

警惕“小恶”酿成“大腐”

■新华社记者胡锦武 袁慧晶

近日,江西省国土资源厅党组书记、副厅长陈祥云因收受2万元“红包”被免职。江西省纪委要求全省各级干部、公职人员引以为戒。据介绍,自2013年9月开展“红包”问题专项治理工作以来,江西全省已查处违规收送“红包”问题112个,处理149人,先后免职33人。

近年来,全国各地频频曝出腐败官员落马后的红包问题。2万元的红包,和这些落马高官的巨额贪腐相比,看似并不严重。古人云:“勿以恶小而为之。”专家指出,令人关注的不只是红包的分量有多重,而是背后官员党纪国法的意识淡薄,权力观的任性和肆意。重典正风气,必须拦截并斩断“恶小”之芽,才能防范酿成“大腐”。

“小红包”频频引爆官场“炸药包”

红包是我国社会人情往来中常见的现象,但在官场上却异化成为干部腐败堕落的“炸药包”。4月27日,江西省纪委通报了省国土资源厅党组成员、副厅长陈祥云顶风违纪收受“红包”问题。

经查,2014年春节期间陈祥云收受某私营企业主“红包”2万元。2014年10月,陈祥云得知有关人员被查后,将收受的2万元现金上交到省廉政账户。经江西省委常委会研究决定,按照组织程序,免去陈祥云江西省国土资源厅党组成员、副厅长职务。

类似通报在全国各地屡有披露。据广东省纪委通报,今年一季度该省查处收受红包礼金的厅级领导干部16人,个别案件七八名厅级领导同时涉案。

河南省纪委4月30日通报,去年3月潢川县机关事务管理局局长董国庆借操办女儿婚事之机,违规收受亲属以外人员红包礼金11400元;2012年至2014年春节期间,违规收受红包礼金5000元。

“不少领导干部低估了红包的危害性和严重性,最后倒在小小的红包上。”江西省犯罪学会副秘书长颜三忠说,很多人认为红包是礼尚往来的正常行为。事实上,这种“温情公关”更容易让

收受者松懈麻痹,最后在“温水煮青蛙”中成为腐败分子。

“红包文化”孳生“腐败暗疮”

近年来,无论是“落网的苍蝇”,还是“入笼的老虎”,其背后总能看到红包的影子。某种程度上,红包成为诱发一些党员干部腐败堕落的“脓包”。

记者梳理一些腐败案件发现,官场收红包主要有三大做法:

——以人情往来为借口的“意思意思”。按照刑法规定,受贿金额超过5000元可构成定罪。颜三忠指出,官员收受红包,如无直接指向利用职务便利的证据,多按照党纪进行处分。

一些官员因此认为,红包收的都是小钱,不会“犯事”。佛山市中院行政庭原庭长谢少清为了把握好分寸,专门设定红包金额底限:每次收受红包数额控制在5000元以内,超过数额的要退回一些。

专家指出,对官员“意思”的背后本质上是权钱交易,不能因为收受红包数

目小就能“网开一面”,只要存在违规收受红包的行为,都应该受到相应的惩罚。

——以逢年过节为幌子的感情投资。受“红包文化”的影响,一些地方的官场风气被恶化,甚至上行下效,腐败蔓延,窝串案频发。

萍乡市是江西腐败的“重灾区”。纪检机关查实,相继落马的原常务副市长孙家群、市政协主席晏德文和市委秘书长张学民在每年春节、端午、中秋等节日,分别收受单位和个人红包就达六七十万元之多。

——以提拔升迁等为目标的权钱交易。

广东省纪委去年底通报一起竞相收送红包礼金典型案件,涉及韶关乐昌市班子成员27人、乡科级干部45人,红包礼金达450多万元。据了解,此案是在乐昌原市委书记李维员直接带动影响下发生。李曾暗示多名干部努力升官,红包则是买官“利器”。目前,李已被开除党籍、开除公职,其涉嫌犯罪问题已移送司法机关依法处理。

颜三忠认为,当务之急,在通过打击形成高压态势的同时,还应强化权力约束机制,完善监督控权,压缩寻租空间。

廖晓明表示,要形成“受贿行贿可耻”的社会文化氛围,对违规收受“红包”的领导干部一查到底,把惩处晒在阳光下,让权力真正得到更规范而严厉的监督。



红包的隐蔽性,对公权力产生巨大的腐蚀性和破坏性。颜三忠指出,送红包者的最终目的还是获得权力庇护和回报,是行贿受贿。

值得警惕的是,五一前后朋友圈的“红包游戏”活跃。专家指出,以“红包游戏”为“隐身衣”的礼金礼卡作为一种新型的利益传输方式,存在发现难、认定难、取证难等问题,必须予以高度重视,对这类隐形利益输送决不能姑息。

刹住红包歪风还需标本兼治

中央严令之下,仍有人顶风而为,发人深思。专家指出,需有更具针对性的制度设置和追究机制,来进一步提升对官员收送红包行为的约束力与震慑力。

去年3月起,江西“红包”问题进入常态化治理。江西省纪委强调,对于违反规定接受红包且不主动上交的党员干部,一经查实,不论数额多少,有职务的,按照组织程序一律免职,再依据有关党纪政纪规定给予相应的处分;没有职务的,依据有关党纪政纪规定给予相应处分;涉嫌犯罪的,移送司法机关处理。

多地也开展类似的治理。山西省财政厅今年设立省本级“礼金红包上交专户”和“贵重物品上交专库”,并向社会公布。“专户账号”和“专库代号”均为35581,取消首“送我不要”之意。杭州市纪委同意接收微信红包也属变相受贿,将视事实的性质和情节,追究相应的党政纪责任。广东省去年对红包问题开展专项治理后,各级廉政账户共收缴红包礼金6500多万元。

南昌大学公共管理学院副院长廖晓明指出,红包专项治理工作很有必要,目前对干部的免职等处理还停留在“治标”的阶段,治理工作必须向“治本”推进。

颜三忠认为,当务之急,在通过打击形成高压态势的同时,还应强化权力约束机制,完善监督控权,压缩寻租空间。

廖晓明表示,要形成“受贿行贿可耻”的社会文化氛围,对违规收受“红包”的领导干部一查到底,把惩处晒在阳光下,让权力真正得到更规范而严厉的监督。

“好雨”润物细无声

——黄岩供电打造“省思想政治工作优秀单位”纪事

“全国厂务公开管理先进单位”

“国家电网县级一流供电企业”“国家电网新农村电气化建设先进单位”“省级文明单位”“省级消费者信得过单位”……这一项项荣誉,犹如一道道阶梯,见证了黄岩供电公司作为基础性和公用性企业所扛起的责任,以及为黄岩经济发展和社会进步服务所做出的贡献。

前进的路上,永不止步。近日,黄岩供电公司被中共省委宣传部、组织部等组织机构评为“浙江省思想政治工作优秀单位”,在思想宣传工作方面再上一层台阶。

营造文化氛围 彰显特色魅力

打铁还需自身硬。黄岩供电公司以开展党的群众路线教育实践活动为首要政治任务。为深入推进行学习型党组织建设,该公司组织员工通过电视、网络、广播等多种形式收听收看党的十八大会议,并通过召开理论中心组学习会、党小组会、班组学

习、座谈会等方式进行贯彻落实。

大雁高飞头雁领,该公司党委班子坚持“率先垂范”原则,带头学、认真学、扎实学。该公司主要领导积极带头撰写学习体会,分别在省公司《浙江电力报》、公司网站开辟的“群众路线大家谈”专栏发表文章5篇。2013年,该公司荣获台州市电力系统“四好领导班子”称号。

同时,黄岩供电公司致力于为电力事业发展创造良好的文化氛围,该公司连续5年汇编《聚焦电力》新闻作品集锦,展示了企业良好形象和广大干部员工奋发有为的精神风貌;派选10名员工参加台州供电公司合唱团,在我省首届职工文化艺术节企业之歌合唱大赛荣获金奖;以创建星级供电所为契机,开展基层单位企业文化示范点创建工作;自编自导微电影《心光》,体现电力工人甘于奉献和职工家属深明大义的精神……通过这些措施,该公司努力打造出一条有黄岩电力行业特色的,且在全省同行业中具有一一定知名度的企业文化建设之路。

为推动供电所台区管理水平的全面提升,该公司应用完善供电所监控平台以及各类营销、生产系统的自动化、信息化、互动化建设成果,实现台区标准化、智能化管理。在去年的“国网浙江省电力公司2014年度百佳精品台区”竞赛活动中,北洋镇联丰村的“精品台区”榜上有名。

建成投运220千伏排东变和110千伏头陀变输变电工程;持续推进全区98个村新农村电气化建设,为实现“农村电气化”,先后投入近4.2亿改造资金;认真落实省政府对接村级便民服务中心的有关要求,深化“电力乡村”共建服务模式,推行“零距离”服务……该公司把加强思想政治工作的成果转化为企业发展任务的动力和活力,紧紧抓住“十二五”电网发展的重大机遇期,加快建设坚强电网。截至2014年,全区供电量累计为30.985671亿千瓦时,同比增长3.26%;累计售电量29.404629亿千瓦

时,同比增长3.53%。

提供优质服务 创建一流形象

“你用电、我用心”,这一理念犹如一条不褪色的红线,贯穿着该公司“服务党和国家工作大局,服务电力客户,服务发电企业,服务经济社会发展”的过程中。

小窗口,大形象。该公司的工作人员通过对客户服务实行全程引导,主动导迎客户,快速引导到柜台,协助指导客户填单,视需提供代办服务,有效疏导客户情绪,积极向客户宣导用电知识,确保客户需求得到满足。

在“走亲连心大走访”活动中,该公司的工作人员走访城乡农村社区12个,各类企业30个,总计收集客户意见、建议37条。这些意见和建议成为了该公司提供优质服务的助力。此外,为将“服务”延伸到群众的生活之中,党员服务队、志愿者服务队走进社区、农村,免费提供电力咨询和电器维修等。

蔡婷



桐庐供电邀请市民零距离“触”电

龙隐变电站二期扩建工程进展到哪个环节了?施工现场又是怎样的情景?桐庐电力调度控制中心、应急抢修指挥中心如何运行的……4月20日上午,怀着满心好奇,十余位市民走进国网浙江桐庐县供电公司,零距离体验和观摩了电力部门的工作场景,与神秘的电来了一次深度接触。

桐庐供电公司相关负责人表示,举办此次“走进国网 感知国网”主题活动旨在大力传播电力科普知识,让更多市民更好地了解、认识电网,与市民形成有效沟通,从而提供更优质的服务。今后他们将不定期举办这类活动,让更多市民与“电能”亲密接触。

薛晓玮

速度与温情,农民工开化农信联社体验网银

一位头戴安全帽的年轻小伙子揣着5万元钱,气喘吁吁地跑到开化农信联社池淮信用社,说:“我要汇款到外地,能马上到吗?”经询问,原来他姓张,湖南人,是位在杭新景高速工地上打工的民工,早上接到电话说老家的父亲得了重病,急需5万元钱动手术,

小张跟工地老板预支了半年工资还跟几个老乡借钱,东拼西凑齐钱就急匆匆地赶到就近的池淮信用社汇款了。

大堂经理将小张带到网银体验机前,小张在大堂经理引导下顺利完成了网银汇款业务。转账成功后,用手机给家里打了个

电话,当得知款已到父亲账户后,他高兴地对大堂经理说:“钱这么快就到账了,还不收费,我不用为父亲的手术医疗费而着急了。我回去会同工友们都,都到你们信用社办理网银,免费汇款到老家。”

小张汇款所使用的网银体验机

齐振松 方蓬

全国首家台胞文史馆台州开馆



日前,全国首家台胞文史馆——大陈岛台胞文史馆在台州椒江大陈镇开馆,连日来吸引了众多赴岛寻根旅游的台胞和大陈岛居民观看。

据了解,大陈岛台胞文史馆由台州椒江区“最老”的政协委员、资深摄影家汪江浩先生负责筹建,无私地贡献出了自己40年的资料积累。台胞文史馆

共分15个板块,共有375幅珍贵图片,运用情景再现、实物展示、图文资料、影像播放等多元表现手段再现大陈人历史记忆和人文特征,体现两岸同胞历史相连、血脉相亲、文脉相承、法缘相循、风俗相通的历史渊源,对于传承中华传统文化、增进两岸骨肉亲情,具有重大而深远的意义。徐国友 摄影报道

用劳动守望幸福和光荣

(上接第1版)

然而,在国家法制不断健全、劳动者尊严不断得到提升的同时,我们还必须直面非劳动性收入在分配中的比重过大、社会贫富差距不断拉开、劳动者权益保护难以到位等问题。从事同样的工作,编制内职工的收入是劳务派遣工的几倍、几十倍,“同工同酬”对一些劳动者来讲只是“画饼”;“房叔”、“房姐”让买不起房子的劳动者心酸;“跳楼讨薪”、“开胸验肺”等事件更是让劳动者心寒。

如何让劳动者通过劳动获得相应的经济地位和社会地位,通过劳动实现梦想,改变当前“资强劳弱”的现象,从体制、机制、法制等多方面消除收入分配中的不公,是广大劳动者期待已久的愿望。伟大的中国梦是每个劳动者的幸福梦组成的,我们在迈向中国梦的征途上,必须让劳动体现应有的价值,让劳动者获得更多的尊严和财富。

“劳动最光荣”这不仅是一句口号,这是全体劳动者的心声。全社会都应该努力起来,让劳动者享有劳动报酬、社会地位、职业教育的保障,为劳动者通过劳动实现幸福梦、成就中国梦创造更有利的条件。

“工资集体协商”等措施手段外,还要从有法制、执法严的角度,源头保障劳动者的待遇,让劳动者更多分享社会经济发展和企业发展的成果。

其次,要有尊严的社会地位。要保障外来务工劳动者的社会地位,逐步实现劳动报酬、子女就学、公共卫生、住房租购、户口安置等与同城居民享有同等待遇。要用制度保障接纳外来务工劳动者,让劳动者更有尊严。

最后,要有较强的职业能力。各级人力资源社会保障部门要增强改革意识,把劳动者职业培训纳入社会经济发展规划,及时调整完善培训重点、培训补贴,基础能力建设等方面政策。各用人单位要进一步完善劳动者技能培训、考核评价、竞赛选拔、表彰激励等制度。保障劳动者的职业教育,让劳动者素质、技能不断提升。

首先,要有体面的劳动待遇。保证劳动报酬在收入分配中占有合理的比例;保证劳动者能够及时、足额拿到劳动报酬,保证劳动者的权益受到侵犯时有效而周全的救济。除了“最低工

抱团出击,打造区域品牌

绍兴柯桥家具行业协会成立

绍兴市柯桥区家具行业协会日前正式成立,吸收单位会员40个。

据了解,柯桥区现有家具经营及生产加工企业40多家,主要生产以民用、办公为主的家具产品。近年来,随着对外开放力度的

“抱团取暖”

变化。

IC卡电子圈存功能可以在柜面或ATM机上完成,每次圈存的金额不能超过1000元,消费时只须输入金额就可以完成支付,能较好

满足在指定范围内的快捷消费需求。下一步,该联社准备在全县机关企事业单位中普及推广,进一步提高IC卡的社会应用范围。

方斐

常山联社:滴嗒一下,IC卡变饭卡

“滴嗒一下,IC卡变饭卡”。从近日起,常山联社员工在食堂就餐时,全部都改用IC卡进行闪付,既方便又快捷。这是该联社开通IC卡电子圈存功能后出现的新

变化。

IC卡电子圈存功能可以在柜面或ATM机上完成,每次圈存的金额不能超过1000元,消费时只须输入金额就可以完成支付,能较好

满足在指定范围内的快捷消费需求。下一步,该联社准备在全县机关企事业单位中普及推广,进一步提高IC卡的社会应用范围。

方斐

管疾病的“养血疗法”,被誉为心脑血管疾病之父。

连教授认为:心脑血管里、心脏里、大脑里乃至整个身体,都靠“血”来供给养分,运走代谢垃圾,一旦血液脏了,黏了,没形成斑块之前,就会三高(血压高、血脂高、血糖高),一旦形成斑块,堵在心脏上,是冠心病;堵在大脑上,是脑中风。很好理解,一句话,心脑血管病与心脑无关。

养血疗法是继承了传统名医名方的基础,具有新一代治疗心脑血管疾病时代意义的治疗方法。而《病从血中来》总结了连教授治疗心脑血管疾病的经验,将告诉你一些非常实用的医学小常识,小秘方等简单省钱的治疗方法,快速治疗心脑血管病的书籍。

该书是由连汝安教授根据自己近70年的经验加以总结编著而成。连汝安教授是八代御医传人,其独创治疗心脑血管病的方法。

惠民公告:为帮助更多的心脑血管病患者,踏踏实实地按照连教授的方法把血养好,把病治好,现在由中国心脑健康工程发起,心脑血管康复宝《病从血中来》作为指定用书,面向心脑血管患者免费发放,旨在帮助患者了解更先进的治疗方法而获得早日康复。有需求的朋友可拨打领书热线领取,不花一分钱,免费送书到家!

连汝安教授

领书热线:400-1166-979